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ATA CENTO E QUATRO DA CENTÉSIMA QUARTA REUNIÃO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA 
OITAVA LEGISLATURA, EM VINTE E NOVE DE AGOSTO DE DOIS MIL E DOZE 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto de dois mil e doze, reuniu-se em  Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Ivan Duarte, Diaroni Santos (PT), 
Vítor Roger Machado Ney (Roger Ney) (PP), José Inácio Lopes de Jesus (Zequinha) (PDT), Luiz 
Eduardo  Brod  Nogueira  (Professor  Adinho)  (PPS),  Milton  Martins  (Miltinho)  (PT)  e  Adalim 
Medeiros (PMDB). Por haver quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o 
Presidente vereador Professor Adinho declarou abertos os trabalhos às oito horas e trinta minutos 
e solicitou ao Primeiro Secretário vereador Miltinho que desse conhecimento ao Plenário sobre o 
que  se  encontrava no  expediente.  Do  EXPEDIENTE constou  o  registro  da  Ata  nº  103/2012. 
Também constou o registro do seguinte documento: Protocolo nº 4193/2012 – Ofício nº 399/12, da 
segunda Promotoria de Justiça Especializada de Pelotas, intimando da decisão de arquivamento 
do Procedimento Administrativa nº IC00824.00068/2011, instaurado para investigar a ocorrência 
de  improbidade  administrativa  referente  a  irregularidades  apontadas  no  relatório  final  da 
Comissão Especial do Carnaval de dois mil e onze da Câmara Municipal. Ainda constou o registro 
da seguinte justificativa de ausência: Protocolo nº 4200/2012 – Ofício s/n, do gabinete do vereador 
Pedrinho, justificando sua ausência  na sessão do dia vinte e nove de agosto de dois mil e doze. 
Do  SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:  Pedido 
de Providência  nº  4192/2012,  do vereador  Roger  Ney,  que  Propõe  o  envio  de expediente  à 
Secretaria Municipal de Segurança, Transporte e Trânsito (SSTT) solicitando reforço na pintura  
dos quebra-molas da rua Engenheiro Benjamin Cordeiro Dias,  na  vila  Peres,  em toda a sua  
extensão;  Pedido de Providência nº 4194/2012, do vereador Idemar Barz, que Propõe que seja 
enviado  de  expediente  à  Secretaria  Municipal  de  Serviços  Urbanos  (SSU)  solicitando  o  
ensaibramento  na  rua  Carlos  Bohns,  no  Jardim  de  Alah,  no  bairro  Três  Vendas;  Pedido  de 
Providência nº 4195/2012, do vereador Idemar Barz, que Propõe que seja enviado expediente à 
SSTT  solicitando a colocação de um abrigo  de ônibus na rua Dois, em frente ao número mil  
seiscentos e quarenta e cinco, no bairro Sítio Floresta;  Pedido de Providência nº 4199/2012, do 
vereador  Roger  Ney,  que  Propõe  o  envio  de  expediente  à  SSTT  solicitando  a  extensão  do 
itinerário da linha de transporte coletivo, do Posto Branco até o Capão do Almoço, em alguns 
horários  durante  o  dia;  Pedido  de  Providência  nº  4206/2012,  do  vereador  Idemar  Barz,  que 
Propõe  que  seja  enviado  expediente  à  Secretaria  Municipal  de  Obras  (SMO)  solicitando  a 
recuperação do calçamento da rua Moacyr Mac Donald Dias, antiga rua Oito, no bairro Santos  
Dumont; Pedido de Providência nº 4211/2012, da vereadora Luciane Almeida, que Propõe o envio 
de expediente a SSTT solicitando estudo para a colocação de redutores de velocidade, com a 
devida  sinalização,  na  rua  Luís  Alves  Pereira,  no  bairro  Areal e  Pedido  de  Providência  nº 
4212/2012, da vereadora Luciane Almeida, que Propõe o envio de expediente à SSTT solicitando 
a revitalização das pinturas e sinalização dos redutores de velocidade localizados na vila Peres,  
no bairro Lindóia.  No horário  do  GRANDE EXPEDIENTE,  o  vereador  Diaroni  Santos desejou 
pronto restabelecimento ao vereador Beto da Z3 e saudou a presença da vereadora Luciane 
Almeida.  Comunicou  ao  Plenário  que  amanhã,  na  Expointer,  vai  repassar  ao  ministro  do 
Desenvolvimento  Agrário  Pepe  Vargas  reivindicações  dos  agricultores  que  integram a  cadeia 
produtiva do pêssego, bem como necessidades dos produtores de fumo e da bacia leiteira da 
região.  À tarde,  sua agenda incluirá a participação no ato de assinatura do contrato que vai 
estender  às  escolas  da  zona  rural  de  Pelotas  a  internet  de  banda  larga,  uma  conquista  do 
município que teve início na Câmara de Vereadores. Também falou sobre pessoas do meio rural 
sul-rio-grandense que acabam perdendo os vínculos com sua origem em razão das exigências 
sanitárias que restringem a comercialização de vinho, leite, ovos e outras matérias primas  - ao 
contrário do que ocorre em Minas Gerais, onde armazéns vendem livremente o queijo artesanal 
fabricado no estado. Elogiou a ação de políticos que defendem esse segmento da economia e, 
para  concluir,  cobrou  roçada  e  patrolamento  nas  estradas,  bem  como  o  aterramento  nas 
cabeceiras  das  pontes  da colônia.  A  vereadora  Luciane Almeida abordou a  divisão social  do 
trabalho,  dando ênfase à  sobrecarga da mulher  que costuma conciliar  a  jornada de trabalho 
produtivo com o trabalho reprodutivo (ou doméstico) e, não raras vezes, com o estudo. Para ela, 
trata-se de uma questão cultural que coloca sobre os ombros das mulheres a exclusividade pelo 
trabalho reprodutivo, historicamente destinado a servir de retaguarda para que o homem possa 
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exercer suas atividades fora de casa. Explicou a oradora que existem dados sobre a diferença de 
encargos entre homens e mulheres e os seus efeitos sobre a saúde da mulher e que a conclusão 
de tais estudos é de que a mulher estuda mais, trabalha mais, porém, via de regra, é menos 
valorizada e, por conseguinte, ganha menos. A vereadora também registrou sua participação em 
uma reunião, ocorrida no dia anterior, com mulheres que trabalham em cooperativas de economia 
solidária – pequenos empreendimentos que, pela sua importância dentro da estrutura econômica 
do município, provam a viabilidade da iniciativa. O  vereador Miltinho lamentou que, apesar dos 
cursos de ciências da saúde disponibilizados no município que poderiam fornecer profissionais 
para os serviços médico-hospitalares, o atendimento à população ainda é instável. Referia-se o 
orador ao anúncio feito pela Santa Casa de Misericórdia de Pelotas de que, caso os repasses 
para a manutenção do setor de traumatologia não sejam revisados pela Prefeitura, a parceria irá 
terminar a partir do último dia do próximo mês, quando expira o contrato firmado entre a Prefeitura 
e a empresa terceirizada que presta o serviço, tendo em vista a defasagem que atinge o setor em 
decorrência  do aumento  de pacientes  politraumatizados,  motivado,  dentre outras  coisas,  pelo 
elevado número de veículos em circulação. Para o vereador,  Pelotas deveria contar com uma 
infra-estrutura  capaz  de  dar  o  primeiro  atendimento  no  Pronto  Socorro  municipal  e  logo  em 
seguida encaminhar o paciente para um hospital de traumatologia. Como presidente da Comissão 
de Saúde da Câmara, Miltinho adiantou que vai chamar a secretária municipal da Saúde para 
saber como será feito o novo contrato. Por fim, defendeu a equipe do Pronto Socorro das críticas 
que lhe  são dirigidas,  uma vez  que,  segundo o  orador,  ela  faz  o  que pode para  atender  as 
urgências  e  emergências  em  meio  à  precariedade  estrutural.  Da  PAUTA constou  a  terceira 
discussão preliminar do  Projeto de Lei nº 4066/2012 – Mensagem nº 051/2012,  da Prefeitura 
Municipal,  que  Autoriza  a Liga da Defesa Nacional/Núcleo Municipal  de Pelotas,  a  realizar  a 
Coordenação da Programação da Semana da Pátria e eventos cívicos no município, e dá outras  
providências e do Projeto de Lei nº 4089/2012 – Mensagem nº 052/2012, da Prefeitura Municipal, 
que  Abre  Crédito  Especial  no  Orçamento  do  Serviço  Autônomo  de  Saneamento  de  Pelotas 
(Sanep), e dá outras providências. Constatada a existência de quorum deliberativo, deu-se início à 
ORDEM DO DIA sob a presidência do Presidente vereador Professor Adinho, secretariada pelo 
Primeiro Secretário  vereador  Miltinho e com a presença dos vereadores Ivan Duarte,  Diaroni 
Santos (PT), Waldomiro Lima (PRB), Roger Ney (PP), Ademar Ornel (DEM), José Inácio Lopes de 
Jesus  (Zequinha)  (PDT),  Luciane  Almeida  (PT),  José  Sizenando  (PPS),  Idemar  Barz  (PTB), 
Eduardo  Leite  (PSDB)  e  Eduardo  Macluf  (PP).  O Projeto  de  Lei  nº  3848/2012,  do  vereador 
Eduardo  Macluf,  que  Inclui  o  Dia  do  Capítulo  Número  Três  da  Ordem  do  Demolay,  a  ser  
comemorado no dia vinte e nove de agosto no calendário oficial  do município de Pelotas  foi 
aprovado por unanimidade em redação final. No  horário  das  PEQUENAS COMUNICAÇÕES, o 
vereador Ivan Duarte lembrou que esta data marca o Dia Nacional de Combate ao Fumo e que os 
produtores  de  fumo,  preocupados  com  a  campanha  antitabagismo,  deveriam  preocupar-se 
também com os índices alarmantes de óbitos causados pelo fumo, bem como com os gastos da 
saúde pública no tratamento de doenças decorrentes do  seu consumo. Disse que, embora o 
governo se esforce para convencer agricultores a mudar de cultura, a luta torna-se desigual à 
medida que a indústria contra-ataca em todas as frentes da produção e comercialização do fumo, 
pagando bem aos produtores e acrescentando substâncias viciantes ao cigarro para dificultar o 
abandono do vício. A vereadora Luciane Almeida lembrou que o dia vinte e sete de agosto foi o 
Dia do Psicólogo, razão pela qual cumprimentou o vereador Ivan Duarte pela data consagrada à 
sua profissão e fez questão de ressaltar a importância  deste profissional, cuja atuação, para ela, 
é  fundamental  no  atendimento  a  crianças  e  adolescentes  vítimas  de  maus-tratos  e  abusos. 
Concluiu denunciando a falta de professor de matemática para as turmas de quinta e sexta série 
da Escola Municipal de Ensino Fundamental Independência, no bairro Sítio Floresta. O vereador 
Professor Adinho se referiu à fala da vereadora que o antecedeu na tribuna para também ressaltar 
a importância  do psicólogo,  principalmente nas  escolas  para dar  atendimento  qualificado aos 
alunos e seus familiares. Disse ter elaborado um projeto nesse sentido, porém, como todos os 
demais projetos sobre educação, disse ter sido este também ignorado pelo prefeito Fetter,  da 
mesma forma que atualmente está ignorando a verba disponível para o conserto do ginásio do 
colégio Pelotense e o piso salarial do magistério. Em COMUNICAÇÕES DE LÍDER, o  vereador 
Miltinho lembrou que em catorze de junho de dois mil e dezesseis a morte do escritor pelotense 
João Simões Lopes Neto completará cem anos. E não esqueceu de registrar, mais uma vez, que 
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no ano em curso a cidade festeja o centenário de lançamento do livro Contos Gauchescos. Para 
homenagear  tão  expressiva  data,  anunciou  que,  em parceria  com  a  TV Câmara,  passará  a 
divulgar até o final do ano, através da leitura em Plenário, os contos que fazem parte da coletânea 
centenária. Iniciou lendo o conto Patrício, apresento-te Blau, o vaqueiro (anexado à versão escrita 
da presente ata).  Às nove horas e quarenta e sete minutos, o Presidente vereador Professor 
Adinho declarou encerrados os trabalhos e convocou os vereadores para a sessão ordinária do 
próximo dia trinta de agosto de dois mil e doze, quinta-feira, às oito horas e trinta minutos. Os 
trabalhos foram presididos pelo Presidente vereador Professor Adinho e pelo Primeiro Secretário 
vereador Miltinho e secretariados pelo Primeiro Secretário vereador Miltinho. Do que eu, Miltinho,  
Primeiro Secretário,  determinei  que  fosse  lavrada  a  presente  Ata  que,  após  registrada,  será 
assinada  pelo  Senhor  Presidente,  pelo  Senhor  Primeiro  Secretário  e  pelo  Senhor  Segundo 
Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três, parágrafo terceiro, do Regimento 
Interno,  e,  não sofrendo impugnação ou ressalva  nas quarenta  e oito  horas  seguintes à sua 
publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original.    

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira
Presidente

Vereador Milton Martins Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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